

# 我市“双节”期间铁路 预计发送旅客10万人次



平顶山火车站站台上旅客排队上车

□记者 燕亚男 文/图

本报讯 9月28日,记者从平顶山西站和平顶山火车站了解到,铁路国庆黄金周运输自9月27日至10月8日,为期12天,两大车站预计发送旅客10万人次,日均发送旅客8000多人次。

当天下午,平顶山火车站候车厅客流涌动,旅客们坐在长椅上,耐心等待列车的到来。已经到点的旅客则拿着行李,有序排队等待检票。平

顶山火车站助理工程师王绮说:“今年中秋、国庆假期长达8天,从目前预售情况看,旅客出行意愿强烈,‘双节’期间已预售2.5万张车票,前往上海、宁波、杭州、北京等方向的旅客较多。9月28日,我们发送旅客近5000人,中秋节当天会迎来客流高峰。前往杭州方向的列车加强了安检,旅客要提前进站,预留充足的安检时间,以免耽误行程。”

“铁路黄金周运输期间,我们车站预计发送旅客6万人次,仅9月28

日车站目前预售已达8000人次。9月29日将迎来客流高峰,是开站以来人数最多的一次预售。”平顶山西站客运值班员车梦梦告诉记者,目前,铁路客流呈现强劲增长态势,以旅游流、探亲流、学生流为主,主要前往郑州、北京、上海、重庆方向。

铁路部门提示,“双节”期间,暂未买到火车票的旅客,可选择错峰出行或候补购票、中转换乘等方式,同时及时关注车站列车信息,第一时间购票。

## 市疾控中心发布假期出行健康提示

□记者 王春霞

本报讯 今年中秋、国庆长假8天,人员跨区域流动、出入境人数和聚集性活动将会明显增加,新冠等呼吸道传染病、登革热和疟疾等蚊媒传播疾病的发生及传播风险增加。为做好“双节”前后新冠及其他重点传染病防控工作,9月28日,市疾控中心发布了健康提示。

合理安排行程,错峰错峰出行。出游前,应提前了解目的地传染病流行情况,做好出发前、旅途中及到达目的地后的防护准备和防护措施。

通过权威渠道查询景区开放、限流措施,尤其要了解门票预约、分时段游览等措施,合理规划旅游线路和时间。

做好个人防护,避免蚊虫叮咬。外出游玩期间,坚持勤洗手、戴口罩、常通风、使用公筷、保持社交距离、清洁消毒等良好卫生习惯。避免在昆虫主要栖息地如草地、树林等环境中长时间坐卧,户外活动期间穿长袖衣和长裤,扎紧裤腿或把裤腿塞进袜子或鞋子里,皮肤暴露处涂抹防蚊虫叮咬的驱避剂。

科学佩戴口罩,守护个人健康。

科学佩戴口罩可阻挡空气中的细菌病毒进入呼吸道,降低呼吸道传染病的传染风险,是预防呼吸道传染病最简单高效的措施。建议外出游玩期间,乘坐公共交通工具及进入超市、影剧院、客运场站等环境密闭、人员密集场所时佩戴口罩,做自己健康的第一责任人。

关注身体状况,增强自身免疫力。在游玩过程中,要密切关注自己的身体状况,如出现发热、咳嗽等症状,应立即就医。对于老人、慢性病患者、孕妇等特殊人群,建议尽量避免远行,如需出行应做好个人防护。

群众有难社区及时帮助

## 漂泊的朱建霞有了一个“家”

□记者 朱江淼 通讯员 刘畅

本报讯 9月27日,居民朱建霞来到卫东区光华路街道光华社区,对街道和社区工作人员连日来的付出表示衷心感谢。

据了解,朱建霞父母已过世,无妻无子女,长年在漂泊。前段时间在

郑州打零工的他突遭车祸腿部受伤,经医院救治后在家休养。光华社区网格员杨俊生得知此事后立刻上报社区。朱建霞没有经济来源,社区与街道民政所商议后,共同为其办理了临时救助。为彻底解决朱建霞的后续生活问题,卫东区民政局为其办理了特困供养手续,并妥善安置在一家环境

优美、配套设施完善的康养机构,让长年漂泊的他有了一个“家”。

“对困难群众、孤寡老人等弱势群体进行常态化关爱探访,是化解弱势群体服务供需结构性矛盾的一项重要举措,同时也是我们争创‘幸福和谐星’的重要意义。”该街道党工委书记王刚说。

## 省内省外异地就医 动动手指轻松备案

□记者 杨岸萌

本报讯 “在微信上就能给父亲办理异地就医备案了,这可省劲儿多了!”9月27日,市民李先生在微信上给从老家商丘退休后来平顶山生活的父亲办理异地就医备案。

微信搜索“河南医保”,点击“我要办”,出现“异地就医服务”,点击“异地长期居住人员备案申请”,打开“医保移动支付小程序”,允许之后进行授权,选择填写备案类型、医疗机构所在地、联系电话等信息,点击“材料制备案”或“承诺制备案”……几分钟后,李先生就帮父亲成功备案。

“参保人员可在参保地经办机构窗口、微信河南医保小程序或国家医保服务平台App、国家医保局微信公众号异地就医备案小程序、国务院客户端小程序等多种渠道申请办理登记备案手续。”市医保中心异地就医科相关负责人说,“参保人员办理异地就医备案后,备案有效期内可在就医地多次就诊并享受异地就医直接结算服务。”

需要提醒的是,异地就医需遵循“先备案、再住院、持码卡结算”原则。如申请备案时已入院,为保证异地就医直接结算,请提前告知工作人员;异地转诊人员一般由参保地规定的定点医院开具转诊单;异地急诊抢救人员由就医医院录入急诊信息后视同已备案;其他临时外出就医人员(非急诊非转诊人员)要填写个人承诺书;临时外出就医人员备案有效期原则上为6个月。

尤其要注意的是,目前参保人省内异地就医需先激活医保电子凭证,之后在微信或支付宝上的医保小程序进行个人备案,不能代家里的老人或孩子申请备案(没有微信的老人和孩子可到窗口或者打电话进行备案,具体可咨询当地医保机构);跨省异地就医,在激活个人和就医人的医保电子凭证前提下,可以在上述国家级的平台上备案。如果需代老人、孩子办理备案,则要在国家医保服务平台App上进行。市医保中心异地就医科咨询电话:2978613。

## 城市留言板 4940000

### 路面有大坑

微友“飞飞”留言:市区椽香街与建设路交叉口南侧公交站牌处有个大坑,存在安全隐患。

### 绿化带需修剪

微友“凤儿”留言:市区诚朴路与建设路交叉口南侧绿化带里的植被该修剪了,影响视线。

### 羊屎蛋挡道

微友“小刀”留言:市区开源路南段步道修得很好,只是上面有很多羊屎,希望有关部门及时清理。

### 树叶被吃掉了

微友“清风诗雨”留言:市城乡一体化示范区梅园路小学门口的树上有很多洋辣子,树叶都被它们吃掉了。希望有关部门喷药救治。

### 这里垃圾未清理

微友“风”留言:市区建设路西段白鹭洲国家城市湿地公园附近天桥上垃圾成堆,无人清理,两三天了。(本报热线办 鲁俊励 李金鸽)